
5.2. Integralregeln, Bestimmung des 
unbestimmten Integrals

(Die Beispiele weichen von den Zahlenbeispielen im Video ab!) 

a) Grundintegrale


❶ POTENZFUNKTION 

BEISPIELE:


•     ____________________________________________________________                          


•   ____________________________________________________________      


• ____________________________________________________________                                                                                                          


❷ WINKELFUNKTIONEN 

❸ POTENZFUNKTION für n=1


b) Integralregeln


❹ FAKTORREGEL 

∫ x3d x =

∫ 1
x8 d x =

∫ 7 x4 d x =

________________________________________________________________

_____________________________________
∫ sin(x)d x =

________________________________________∫ x−1d x =

_____________________________________
∫ cos(x)d x =

______________________________________________________________________
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BEISPIELE:


• _________________________________________________________________             


• ________________________________________________________________                              


❺ SUMMENREGEL 

BEISPIELE:


• _________________________________________________________________             


• ________________________________________________________________        


❻ LINEARE SUBSTITUTION 

… wird angewendet für _____________________________________________, deren innere Funktion 
eine ____________________________________ ist. 


BEISPIELE:


• _________________________________________________________________             


• __________________________________________________________________        


c) Integrale mit vorheriger Umformung





➡ binomische Formel auflösen





➡ Kürzen von Vielfachen und Polynomdivision

∫ 3x6d x =

∫ 2
5 x9d x =

∫ x8 + x2d x =

∫ x2 + x−3d x =

∫ ( 1
2 x + 5)6d x =

∫ (2x + 3)1
2 d x =

∫ x2 + 8x + 16
x + 4 d x = ∫ (x + 4)2

x + 4 d x = ∫ x + 4d x = 1
2 x2 + 4x + c c ∈ ℝ

∫ 2x3 + 4x2 + 4x + 10
2x + 4 d x = ∫ x3 + 2x2 + 2x + 5

x + 2 d x = ∫ x2 + 1 + 1
x + 2 d x = 1

3 x3 + 2x + ln(x + 2) + c c ∈ ℝ

______________________________________________________________________

______________________________________________________________________
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